

# 电动汽车供电设备强制认证将解决哪些问题和隐患?

□ 新华社记者 赵文君

市场监管总局近日发布公告,将对电动汽车供电设备实施强制性产品认证(CCC认证)管理。此次纳入的主要包括生活中常见的固定充电桩、移动式充电设施、随车充电设备等。目前在用的供电设备总体情况如何?通过强制认证能够解决哪些问题和隐患?

市场监管总局认证监管司副司长李春江表示,电动汽车供电设备具有电压高、电流大、工作时间长、安装使用环境复杂等特点。近年来,由电动汽车供电设备引发的触电、火灾等事故时有发生,并呈逐年快速增加趋势,严重威胁消

费者人身健康和公共安全。

李春江介绍,此次认证工作依据近期新修订发布的两项强制性国家标准《电动汽车供电设备安全要求》《电动汽车传导充电系统安全要求》开展。

通过实施强制性认证,对电动汽车供电设备的防触电、短路保护、耐火耐燃等关键安全指标进行标准的符合性测试,同时对生产企业质量管理体系开展持续检查,保障产品持续符合标准的要求,切实严把产品发证关和准入关,有效防止存在安全隐患的问题产品流入市场,切实筑牢产品质量安全屏障。

强制性产品认证,是我国政府根据有关法律法规要求和国际

通行做法,按照市场化、国际化的原则对涉及人身健康安全的产品实施的一种市场准入制度。目前电动汽车整车、电动摩托车整车、电动自行车整车、为电动自行车配套的充电器、锂电池等都已经实施了CCC认证。

中国电力企业联合会副秘书长刘永东介绍,充电基础设施已经成为服务百姓出行需求的重要补能设施,未来几年,伴随新能源汽车的进一步快速发展,充电基础设施的需求还将继续增长。

刘永东说,根据行业统计,截至2024年10月底,全国充电桩(枪)1188万个,其中公共桩339万个、私人桩849万个。我国现存充电桩相关企业数量达51.2万

家,大多数为近两年新增的中小企业,产品质量良莠不齐,存在安全标准不统一、运营服务不规范等问题。

李春江介绍,考虑到目前行业80%以上为小微企业,为企业留有充足的时间,公告设置了1年5个月的过渡期,明确自2025年3月1日起,有关认证机构开始受理认证委托;自2026年8月1日起,未获得CCC认证证书和标注认证标志的电动汽车供电设备,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。同时在确保认证质量和风险可控的前提下,将积极采信企业已有的国际认证等检测认证结果,降低企业认证成本、缩短认证时间。

## 买卖合同引纠纷 法官调解促和解

本报讯(杨一诺)近日,当事人将一面写有“廉洁公正高效执行正气浩然司法楷模”的锦旗,送到保定市莲池区人民法院民二庭法官寿志敏手中,诚挚地表达了对法院和法官为民办实事解民忧的感谢。

张某、某建材有限公司向边某购买材料后产生欠款,并出具了欠条。边某多次催缴货款,张某、某建材有限公司却以种种理由推拖。无奈之下,边某向法院提起诉讼,要求张某、某建材有限公司支付货款。

案件受理后,承办法官第一时间约见双方当事人,深入了解双方争执焦点,认真倾听双方意见与诉求。被告认为原告要求支付货款无事实依据,并申请对欠条的笔迹进行鉴定,原告认为被告不想支付货款才以此推脱,双方矛盾激烈。

秉持“以调为先,以促调和”的原则,承办法官采用“背靠背”调解方式,进一步组织双方进行调解。承办法官深入剖析案件事实,明确法律关系,从情理、事理、法理等方面释法明理,引导双方换位思考、互谅互让,最大限度地寻求双方都能接受的调解方案。经过协商,双方态度逐渐缓和,最终就还款数额及还款期限达成了一致意见,双方和解,原告撤诉。

## 邢台任泽检察院: “宪”在行动 “法”润心田

近日,邢台市任泽区人民检察院组织干警走上街头、深入群众,开展宪法宣传活动,并组织干警举行宪法宣誓仪式。

在宣传活动中,检察干警在人流密集的商业广场设立“流动法律咨询站”,通过发放宣传手册、摆放宣传展板、现场答疑解惑等方式,向过往群众普及宪法知识,耐心解答群众咨询的法律问题,共解答咨询15人次、30余条问题,发放宣传材料200余份。宣传活动结束后,该院组织全体干警举行宪法宣誓仪式,激励每一位检察干警恪守宪法原则,依法履职、公正司法。

刘旭彤

## 普法宣传进乡村 法治护航“零距离”

近日,无极县人民法院民事审判庭干警到无极镇中合流村开展普法宣传活动。

干警们通过召开法治座谈会的形式,详细了解村民生活中的法律问题,并针对村民关注的婚姻家庭、邻里纠纷、民间借贷等热点问题,用身边事、鲜活案进行详细的法律知识讲解,让“法”走进群众心里。会后,干警通过入户走访、发放宣传材料、现场讲解等“零距离”普法方式向村民进行法律宣讲,并以案释法,引导群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。

席娟 张毓珊

## 管道漏水致房屋严重受损 法院启动公益评估解民忧

本报讯(郭腾旭)“感谢法院对我的帮助,我家的房子终于开始重建了。”12月10日,李某给赤城县人民法院案件承办人打来电话,表达感谢。

2023年6月,山东某建筑安装工程有限公司中标赤城县某村饮水项目工程。施工结束后,自来水管道一直存在漏水情况,导致居住在附近的李某家地基下沉,五间正房严重损坏,无法居住及使用。

今年10月16日,李某将山东某建筑安装工程有限公司诉至法院,要求山东某建筑安装工程有限公司赔偿其全部财产损失。

案件受理后,案件承办人立即赶到案涉现场进行勘验,发现李某家房屋地表塌陷严重,李某一家只能借住在亲戚家。在征得当事人同意后,案件承办人指导李某提交了鉴定申请书及相关鉴定材料。

鉴于李某年事已高,没有收入来源,为了更好地辅助民事审判庭化解双方矛盾,降低李某的经济损失,赤城法院司法技术室干警启动公益评估程序,积极与具有相关资质且声誉良好的专业房屋评估机构取得联系,向评估机构说明案件的基本情况、司法需求以及公益评估书。

赤城法院司法技术室干警、原告双方当事人及河北某资产评估有限公司工作人员,一同对李某家被损害的房屋进行现场勘验评估。在各方的努力下,现场勘验工作得以全面、顺利、有序完成。双方当事人也现场达成一致调解意见,被告承诺为原告重新建房。至此,该案圆满化解。

## 快递车着火 高速交警紧急救助

本报讯(李紫萌)12月11日,在秦滨高速天津方向46公里处一快递物流车辆车厢内突然起火,高速交警秦皇岛支队机场大队巡逻民警及时进行救助,避免了快递车遭受更大损失。

当日13时53分,该大队指挥中心接到秦皇岛市消防电话转警,在秦滨高速46公里100米应急车道处有一辆物流车辆自燃。接警后,值班民警立即通知巡逻民警赶往现场并与该车驾驶人取得联系,告知其保持安全距离,到护栏外侧等待。

到达现场后,因自燃车

辆位于昌黎南收费站下道口,该路段车流量较大,附近人员、车辆密集,一旦火势变大,将造成严重后果。民警在与驾驶人简单沟通后,迅速做好现场安全防护工作,划分警戒区,引导后方车辆有序通过,维持交通秩序。随后,为阻断火势进一步蔓延,从而减小损失,民警立即把车头与挂车分离,并配合消防员用水枪打水。因车厢内物品类型复杂,为防止大面积复燃,民警帮助驾驶人快速整理车厢内物品,避免了快递遭受更大损失。随后,清障车将该车辆拖拽至

昌黎南收费站,及时快速消除了路面安全隐患。

### 高速交警提醒:

司机在长途行驶前一定要做好车辆安全检查,预防意外事故发生。车辆发生起火自燃时,应保持冷静,立即将车停靠在应急车道或安全区域断电熄火,移除火源周边的可燃物,同时在车后150米处放置三角警示标志,车上人员撤离至安全地带。若火势较小,可以使用车载灭火器进行灭火;若火势较大,应立即撤离并拨打报警电话。

## 迁安市公安局交通警察大队关于启用固定式执法取证设备的公示

为改善道路交通环境,提升安全驾驶行为,减少交通事故,迁安市公安局交通警察大队拟于2024年12月27日调整启用固定式违法抓拍设备:

1. 迁播路马兰庄社区由北向南、迁播路马兰庄社区由南向北的固定式闯红灯抓拍设备。

抓拍违法行为:驾驶机动车违反道路交通信号灯通行(违法代码1625);机动车违反禁止标线指示(违法代码1117);驾驶机动车通过有灯控路口时,不按所需行进方向驶入导向车道(违法代码6095);

2. 新三抚线徐流口村路口由东向西、新三抚

线徐流口村路口由西向东、新三抚线东新庄村路口由东向西、新三抚线延伸线(怡蕙达新能源北400m)由东向西、Y292乡道延伸线(怡蕙达新能源北400m)由东向西的固定式闯红灯抓拍设备。

抓拍违法行为:驾驶机动车违反道路交通信号灯通行(违法代码1625);机动车违反禁止标线指示(违法代码1117);

3. 新三抚线徐流口村路口由南向北、新三抚线徐流口村路口由北向南、新三抚线东新庄村路口由北向南、钢城大街与阜安大街交叉口北借道左转由北向南、钢城大街与阜安大街

交叉口南借道左转由南向北的固定式闯红灯抓拍设备。

抓拍违法行为:驾驶机动车违反道路交通信号灯通行(违法代码1625);

4. 新三抚线徐流口村路口由东向西、新三抚线徐流口村路口由南向北、新三抚线徐流口村路口由北向南、新三抚线东新庄村路口由东向西、新三抚线东新庄村路口由西向东、新三抚线东新庄村路口由北向南的固定式

公路卡口设备。

抓拍违法行为:驾驶机动车在高速公路以外

## 成安法院情法兼顾 平息“亲情争夺战”

本报讯(记者杨相民)日前,成安县人民法院成功执结一起抚养权纠纷案件,一场“亲情争夺战”在执行干警法理兼顾、刚柔并济的执行中圆满化解,有效地维护了未成年人身心健康。

男方张某与女方李某婚后育有一个女儿,李某以双方感情破裂为由向成安法院提起离婚诉讼。法院审理后,依法判决准予离婚,婚生女由张某抚养。

然而,判决生效后,李某拒绝将婚生女交由张某抚养,张某遂向法院申请强制执行。

考虑到抚养权执行的特殊性,执行干警了解案件具体情况后,立即联系双方当事人进行沟通,申请执行人张某表示自己多次联系李某,但李某及其

家属抵触情绪很大。被执行人李某则表示,此前婚生女一直由自己照顾,张某态度恶劣,所以才会再次激化矛盾。

为妥善化解纠纷,执行干警采取“背靠背”方式调解。一方面,对李某进行思想疏导,向其释明将孩子交给男方抚养,女方仍然有探视的权利,以及拒不履行法院生效裁判应承担的法律责任。另一方面,从亲情血缘、家庭教育、孩子健康成长等方面为切入点,对张某进行劝解。

12月5日,调解工作从上午一直进行到当晚9时许,在执行干警的反复释法明理下,最终双方达成和解,孩子暂时由李某抚养,李某需配合张某定期探望孩子。至此,案件得以圆满执结。

## 高速交警及时护送 断指伤者就医

本报讯(曹国新赵倩怡)“真是谢谢你们,还好有你们及时护送,若错过最佳手术时间,手术治疗后很可能会影响手指灵活性。”12月11日下午,一名断指伤者的家属来到高速交警沧州支队沧州大队,将一面锦旗送到民警手中,再次向当天伸出援手的民警表达感谢。

12月4日11时许,高速交警沧州支队沧州大队民警在沧州西收费站执勤时,一名轿车司机前来求助,称其车内有一名断指伤者,急需送医救治,然而车辆突然出现故障无法启动,请求民警将伤者送往

沧州市中西医结合医院接受治疗。

“上我的车!我送你们去!”民警立即让伤者和司机坐上警车,开启警灯,一路鸣响警笛,途中不断通过喊话器提醒过往车辆注意让行。原本需要25分钟的车程,民警仅用10分钟,便将伤者安全送达医院,为伤者争取到宝贵的救治时间。

到达医院后,民警协助伤者到急诊室就诊,看到医生开始对伤者进行相应术前准备后,民警才安心离开。

民警了解到,由于治疗及时伤者的手指已经接好,目前正在住院恢复中。

## 法官倾情调解解纠纷

近日,一起案件的原告专程从外地赶到平山县人民法院,为该院南甸法庭副庭长杨婧送来锦旗一面。

该案原、被告双方之前经过诉讼解决了婚姻存续和婚内财产问题,此次是要通过诉讼解决婚内产

生的债权债务问题。杨婧先是细研转账证据,与原告反复、多次确认,后与被告联系,确认借款事实。

最终,在杨婧的调解下,被告当场履行部分借款,并约定剩余债务按月偿

还。

赵丽雅

## “庭所”联动化纠纷 案结事了止纷争

近日,张家口经济开发区人民法院姚家房人民法庭联合经开区公安分局姚家派出所,成功化解一起民间借贷纠纷案件。

立案后,姚家房法庭法官当即邀请双方当事人代表到法庭开展调解工作,并邀请派出所民警联

调联动。法官从“法理”角度出发,结合具体案情分析双方当事人的权利义务;派出所民警从“情理”角度出发,向双方当事人讲明利害关系。经过近3个小时的沟通,双方当事人逐渐打开心结,均表示同意调解并约定分期履行给付义务。冯志鹏 徐洁

## 深泽县公安交通警察大队关于对交通违法行为人拟作出行政处罚决定的公告

序号	当事人	驾驶证号	违法时间及查获大队	违法行为	处罚依据	拟作出的行政处罚
1	王彩立	132324*****0317	2024.03.11 深泽县交警大队	醉酒驾驶机动车,尚不够刑事处罚且驾驶人曾因饮酒后或者醉酒后被处罚	《道交法》第91条第1款	罚款2000元
2	刘习州	132323*****0535	2024.04.14 深泽县交警大队	醉酒驾驶机动车,尚不够刑事处罚	《道交法》第91条第1款	罚款2000元
3	周翔	130128*****1519	2024.04.17 深泽县交警大队	醉酒驾驶机动车,尚不够刑事处罚	《道交法》第91条第1款	罚款2000元

对公安机关拟作出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权要求听证,如果要求听证请自公告之日起七天内向深泽县公安交通警察大队(石家庄市深泽县石油大街北段)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部

门将依法作出处罚决定。

对公安机关拟作出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权要求听证,如果要求听证请自公告之日起七天内向深泽县公安交通警察大队(石家庄市深泽县石油大街北段)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部

门将依法作出处罚决定。

对公安机关拟作出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权要求听证,如果要求听证请自公告之日起七天内向深泽县公安交通警察大队(石家庄市深泽县石油大街北段)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部

门将依法作出处罚决定。

对公安机关拟作出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权要求听证,如果要求听证请自公告之日起七天内向深泽县公安交通警察大队(石家庄市深泽县石油大街北段)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部

门将依法作出处罚决定。

对公安机关拟作出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权要求听证,如果要求听证请自公告之日起七天内向深泽县公安交通警察大队(石家庄市深泽县石油大街北段)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部

门将依法作出处罚决定。

对公安机关拟作出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权要求听证,如果要求听证请自公告之日起七天内向深泽县公安交通警察大队(石家庄市深泽县石油大街北段)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部

门将依法作出处罚决定。

对公安机关拟作出的行政处罚,以上机动车驾驶人有权要求听证,如果要求听证请自公告之日起七天内向深泽县公安交通警察大队(石家庄市深泽县石油大街北段)提出,逾期视为放弃听证,公安交通管理部

门将依法作出处罚决定。